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Formen Sie die Sitze um, indem Sie die in Klammern angegebenen Satzstrukturen
bilden!

1.

Die Erwidrmung der Atmosphédre wird dadurch verursacht, dass Kohlendioxid und andere

Gase bei der Verbrennung fossiler Energietriger gebildet werden. (Nominalisierung)

Durch einen intensiven Ausbau der erneuerbaren Energien wird es gelingen, den

Klimawandel abzuschwéchen. (Verbalisierung) ...............ccccooviivviiiiiiniieiiicieeeeeeeeen

Die Energien aus Sonne, Wasser, Wind, Biomasse und Erdwédrme werden in der Zukunft

mehr genutzt werden als die nicht erneuerbaren fossilen Brennstoffe. (Relativsatz)

Um diesen Prozess weltweit auszudehnen, hatte die Regierung der BRD zur

Energickonferenz ,,Renewables 2004 eingeladen. (Nominalisierung / Passiv)

Teilnehmer der Konferenz, die aus iiber 150 Landern kamen, berieten dariiber, wie der
Anteil erneuerbarer Energien in den Entwicklungs- und Industrielindern deutlich erhdht

werden kann. (Partizipialattribut/ Nominalisierung)
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6. Der Beitrag aller Lédnder zur Reduzierung der Treibhausgase ist gering. Eine deutliche

Klimaverdanderung entsteht durch Erwdrmung. (Proportionalsatz)

7.  Wegen der Verhinderung der Riickstrahlung der Wiarme von der Erdoberfliche ins
Weltall, wird die Atmosphére durch den Treibhauseffekt zunehmend erwarmt.

(VerbaliSIErUE) ........cooooiiiiiiiiie et e e e e e ettt e e e et e e e e eaaeeeeensaees

8. Eine Solaranlage liefert auch in Deutschland genug Energie, so dass in den
Sommermonaten der Bedarf an Warmwasser gedeckt werden kann. (Ersatz des modalen

PaSSIVS) .. it a e e e e e et —— e e e e e e e e e e ertaaaaaaaeeaaanes

9. Kauft man neue Gerite, sollte man unbedingt auf den Energieverbrauch achten.

(NOMUNALISIEIUNE) ..o et e et e e e st e e e esnaae e e e ensbeeeeensaeeens

10. Klimaforscher sagen das Schmelzen der Eismassen an den Polen und den Anstieg des

Meeresspiegels voraus. (Verbalisierung) ...............ccccoooiiiiiiiiiiniiiiieieceee e

11. Unsere Aufgabe ist es, den Klimawandel, der nicht mehr aufzuhalten ist, zu bremsen und

seine Folgen zu verringern. (Partizipialattribut) ................c..cocooiniiiiie

12. Die globale Energiepolitik steht an einem entscheidenden Wendepunkt. (andere

FOrmuliertung) .........coccooiiiiiiiiii ettt ettt et e st s
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1. Die Erwirmung der Atmosphire wird dadurch verursacht, dass Kohlendioxid und
andere Gase bei der Verbrennung fossiler Energietriiger gebildet werden. (Nom.)

... durch” die” Bildung” von” Kohlendioxid und anderer” . . . verursacht.” /3 P.
2. Durch einen intensiven Ausbau der erneuerbaren Energien wird es gelingen, den
Klimawandel abzuschwiichen. (Verbalisierung)

1 . . . 1
Indem” die” . . . intensiv” ausgebaut] werden”, . . . /3 P.

w

Die Energien aus Sonne, Wasser, Wind, Biomasse und Erdwirme werden in der Zukunft
mehr genutzt werden als die nicht erneuerbaren fossilen Brennstoffe. (Relativsatz)

... als die fossilen” Brennstoffe, die” nicht erneuerbar” sind”. /2 P.

4. Um diesen Prozess weltweit auszudehnen, hatte die Regierung der BRD zur
Energiekonferenz ,,Renewables 2004* eingeladen. (Nominalisierung / Passiv)

1 . 1, 1, . 1, 1, 1, 1, 1, . 1,
Zur” weltweiten” Ausdehnung” dieses” Prozesses” war” von” der” . . . eingeladen”

worden.” /5P.

5. Teilnehmer der Konferenz, die aus iiber 150 Lindern kamen, berieten dariiber, wie der
Anteil erneuerbarer Energien in den Entwicklungs- und Industrielindern deutlich
erhoht werden kann. (Partizipialattribut/ Nominalisierung)

Aus”. . . gekommene' Teilnehmer der Konferenz” berieten iiber” die” deutliche” Erhohung”
des” Anteils” . . . /5 P.

6. Der Beitrag aller Linder zur Reduzierung der Treibhausgase ist gering. Eine deutliche

Klimaverinderung entsteht durch Erwirmung. (Proportionalsatz)

Je” geringer” . . . ist”, eine” desto” deutlichere' Klimaverinderung entsteht” . . | /4 P.

7. Wegen der Verhinderung der Riickstrahlung der Wirme von der Erdoberfliche ins
Weltall, wird die Atmosphiire durch den Treibhauseffekt zunehmend erwirmt. (Verb.)

Weil” die” . .. verhindert” wird”, . . . /2 P,
8. Eine Solaranlage liefert auch in Deutschland genug Energie, so dass in den

Sommermonaten der Bedarf an Warmwasser gedeckt werden kann. (Ersatz des
modalen Passivs)

... sich decken lisst ' / o.a. /1P.
9. Kauft man neue Geriite, sollte man unbedingt auf den Energieverbrauch achten. (Nom.)
Beim! Kauf” neuer” Gerte . . . /2 P.

10. Klimaforscher sagen das Schmelzen der Eismassen an den Polen und den Anstieg des
Meeresspiegels voraus. (Verbalisierung)

1 . . 1 1 . Y . 4
... voraus, dass” die” Eismassen schmelzen” und der” Meeresspiegel” ansteigt.” /3 P.

11. Unsere Aufgabe ist es, den Klimawandel, der nicht mehr aufzuhalten ist, zu bremsen und
seine Folgen zu verringern. (Partizipialattribut)

... .den” nicht mehr aufzuhaltenden’ Klimawandel” . . . /2 P.
12. Die globale Energiepolitik steht an einem entscheidenden Wendepunkt. (andere Formulierung)

... wird sich entscheidend dindern ' /o.a. /1 P.
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